

韓國西南部五所國立大學協議組成聯合大學

駐韓代表處文化組提供

提供時間:2003年11月5日

韓國西南部全羅南道五所國立大學-全南、順天、木浦、麗水暨木浦海洋大學曾於今年七月達成組織聯合大學之初步協議後，今年十月又舉行實務推展委員會會議，會議決定將以「一所聯合大學校長、五所校園校長」型態組成聯合大學，並於本年十一月舉行公聽會後，將相關之事業計畫報呈韓國教育人的資源部。

韓國最近因高中畢業學生減少，但大學林立，教授和學生又儘量往漢城暨鄰近地區轉校或轉學，加下二〇〇五年韓國又要開放教育市場，因此不得已謀求所謂的自助之策。

麗水大學白太鎮企劃表示：為克服地方大學危機而促進了籌組聯合大學方案，首先將以鬆懈的合作體系相聯合，而長期的將走向全南第一大學、全南第二大學的方向發展，這樣會避免重複投資並可發展學校的特性化。

韓國組成聯合大學目前已蔚為成風，今年九月江原地十一所大學校長協議組成發展委員會，並決定摸索大學間角色分擔。全羅北道地區的全北大學、群山大學、益山大學等全北地區的三所國立大學教授協議會會長，亦於今年九月促求組「全北地區國立大學協議體」。

但是，大學間雖對組織聯合體有共識，然在實際協商過程對即得利益不肯輕易放棄。因之，實質上的合作很難有進展；全南地區的聯合大學表明是鬆懈的組織，就是一個明證。

另外，二〇〇一年大邱、慶北地區的慶北大學、金烏工科學、大邱教育大學、尚州大學及安東大學等五所國立大學曾協議於二〇一〇年前組成「聯合體制」，但到目前尚未有具體的進展；因之，各地區的大學聯合體很可能雷聲大雨點小，只有共識而沒有合作之實質。

原始資料時間: 10月23日韓國經濟新聞